

美媒:美暗促乌克兰与俄和谈

新华社消息 美国《华盛顿邮报》5日援引不具名消息人士的话报道说,美国政府正在私下劝说乌克兰领导人对与俄罗斯进行谈判持开放态度。

报道认为,上述情况表明,美国政府在乌克兰危机上的立场已变得相当复杂。一方面,美国官员公开承诺,只要乌克兰有需要,美国就会向其提供援助;另一方面,美国也希望尽快结束这场给世界经济造成沉重打击、引发人们对核战爆发担忧的危机。

报道说,美国官员承认,乌总统泽连斯基拒绝与俄总统普京谈判的立场,已在欧洲、非洲和拉丁

英国将陷入百年来最长衰退

新华社消息 英国中央银行英格兰银行警告,英国经济将持续衰退两年,这将是上世纪20年代有记录以来该国历时最长的经济衰退。

英格兰银行说,此次经济衰退“非常具有挑战性”,预计到2025年,英国失业率将接近翻番。这家央行还表示,尽管这不会是英国经历的最剧烈的经济衰退,但将是上世纪20年代开始相关记录以来最长的一次。

英国广播公司3日援引英格兰银行行长安德鲁·约翰·贝利的话报道,英国家庭“前路艰难”,但英格兰银行现在不得不采取有力行动,否则后续事态“将更糟”。英格兰银行3日宣布,将基准利率从2.25%上调至3%,为1989年以来最大幅度加息。

美国标普全球公司和英国特许采购与供应协会编制的英国综合采购经理人指数(PMI)显示,英国经济活动今年10月的收缩速度为近两年来最快。

英格兰银行先前预测英国经济将在今年底陷入衰退,但现在认为英国经济今年夏季已陷衰退,且衰退将持续至2024年上半年。 (卜晓明)

印度死于蛇咬伤的人数全球最多

新华社消息 印度研究人员参与的一个国际科研小组近日在英国学术期刊《自然·通讯》上发表论文说,估计全世界2019年有63400人被蛇咬伤后死亡,其中估计有51100人来自印度。

参与研究的印度公共卫生专家苏米亚迪普·包米克在当地媒体上介绍,研究人员利用尸检等数据,估计2019年全球因蛇咬伤的死亡率。考虑各种因素后的计算结果显示,印度因蛇咬伤死亡人数比例为每10万人中4人,远远超过全球每10万人中0.8人的比例。

世界卫生组织在2019年的一份报告中说,希望到2030年将全球蛇咬伤死亡率减半。研究人员表示,尽管近年来全球蛇咬伤死亡率在下降,但目前的下降趋势还不足以实现世卫组织的目标。研究人员建议有关部门加强数据收集和干预措施等。 (胡晓明)

◎国际速读

●西班牙警方近日查获超过32吨大麻芽,黑市价格约6400万欧元,逮捕20名贩毒组织成员。这是全球有史以来查获的最大一起涉大麻贩毒案。被捕人员包括9名男性和11名女性,年龄在20~59岁之间,属于同一贩毒团伙。这个团伙在西班牙多地设有窝点,控制了毒品生产和分销的全过程。

●坦桑尼亚总理马贾利瓦6日说,一架客机当天在坦桑尼亚西北部卡盖拉省的维多利亚湖坠机,遇难人数已升至19人。这架客机从达累斯萨拉姆飞往卡盖拉省的布科巴机场,降落前受恶劣天气影响坠入机场附近的维多利亚湖,机上载有39名乘客和4名机组人员。

美洲部分地区引发担忧,这些地区同时受乌克兰危机导致的食品及燃料短缺及涨价影响非常严重。

目前,美国仍在向乌克兰提供安全援助。美国国防部数据显示,拜登就任美国总统至今,美国政府利用国会拨款和总统直接批准的资金,向乌克兰承诺的安全援助累计金额已超过189亿美元。 (邓仙来)

【相关新闻】

美媒:美俄安全高官近期多次秘密对话

新华社消息 美国媒体以美

国及其盟国官员为消息源报道,美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文近几个月多次同俄罗斯总统国际事务助理尤里·乌沙科夫、俄联邦安全会议秘书尼古拉·帕特鲁舍夫秘密对话,以防乌克兰危机外溢或升级为核冲突。

美国《华尔街日报》6日报道,知情人士披露,沙利文同乌沙科夫与帕特鲁舍夫保持非公开沟通,其目的不是给乌克兰危机寻找解决方案,而是防止冲突升级,比如降低使用核武器风险,并保持美俄双方交流渠道畅通。

报道没有提及沙利文同俄方官员对话的日期和次数。就此报

道,白宫拒绝置评。国家安全委员会发言人阿德里安娜·沃森仅回应道:“大家总有很多说法。”

按照报道援引的消息人士说法,沙利文与俄方官员保持接触的努力没有获得美国其他高层政治人物支持,他们认为在当前情况下这种互动不会有成果。

近几个月,除了部分军方交流获得官方证实,美俄其他层面的高级别接触鲜有公开。按照美国政府的说法,任何有关结束乌克兰危机的谈判都应在俄罗斯与乌克兰之间举行。沙利文4日到访乌克兰首都基辅,承诺美方在11月8日中期选举过后仍会“坚定不移”支持乌克兰。 (胡若愚)



高轮自行车赛

11月5日,参赛者参加比赛。当日,一场别具特色的传统高轮自行车比赛活动在捷克首都布拉格举行,来自捷克各地30多名高轮自行车爱好者相聚布拉格的莱特纳公园,参加了一英里骑行赛、慢速竞技赛以及骑行表演等活动。

(据新华社报道)

朝鲜针对美韩大型联合空中演习采取反制行动

新华社消息 朝鲜人民军总参谋部11月7日发表声明说,就美国和韩国日前举行代号“警惕风暴”的大规模联合空中演习,朝方组织进行了一系列针对性军事行动。

朝中社援引声明内容报道说,2~5日,朝方分别向西部海域、东部海域、韩国东南部蔚山市方向水域等发射战术弹道导弹、超大型火箭炮弹、远程火箭炮弹等,还出动500架战机进行了数小时空军演习。

声明说,所有针对性军事行动均达到了预定目的。“朝方将以持续、坚决而压倒性的实际军事措施应对种种反朝战争演习”。

10月31日至11月4日,美韩举行“警惕风暴”联合空中演习。对此,朝鲜劳动党中央委员会书记朴正天和朝鲜外务省发言人分别于11月3日和4日予以严厉警告和谴责。